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Liickentext: [ 47 pH-Beispiele] Begriffe

0
1
25%

2 X
pH — Werte im Alltag (vorlaufig) .
5,63

Saure(HA): pH = 0,5 *(pKg - log c(HA))
5,84
Puffer: pH = pKg - log(c(HA)/c(A")) 6.8
7
Name Stoffe ca.Konzentrationen

pKs-Werte bzw. Verhiltnis .

Salzsaure 32 % HCI (starke S.) 10 mol/L
Batteriesaure H,SO,4 (starke S.) 35%
Salzsaure 3,6 % HCI (starke S.) 1 mol/L

Salzsaure 0,4 %

Magensaure

Zitronensaft

Essigessenz

(Haushalts-)Essig

HCI (starke S.)

HCI (starke S.)

Zitronensaure
sz1 3,13

Essigsaure
pKS 4,76

Essigsaure
pKg 4,76

0,1 moll/l

0,01 mol/L

1 mol/L

25%
4 mol/L

5%,
0,9 moll/l
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Coca Cola

Wein

Saure Milch

Bier
(Flaschengarung)

Hautoberflache

Urin (Niere)

Mineralwasser
(Gerolsteiner
Classic)

Mineralwasser
(Gerolsteiner
Medium)

Mineralwasser
(Gerolsteiner
Naturell)

Reines Wasser

Boden

Speichel

Blut

H3PO,
sz1: 2,2

COy: 8 g/lL
ohne HCOg3"

Harnsaure,
pKg 5,75

sz1 6,36
CO,(aq): 79
HCO3™ :1,8¢g

CO, :45¢g
HCO3 :1,8¢g

CO, :05g
HCO3:0,58 g

NH,* / NO3?

Kohlenstoffdioxid
pKg= 6,1 (37°C)
Hydrogencarbonat

0,007mol/L

=1/2+(6,36-l0og(0,18))

6,36-log(0,16/0,03))

6,36-l0g(0,1/0,03))

6,36-l0g(0,011/0,03))

0,0012 mol/L

0,024 mol/L




Dinndarm-Saft

Sauberes
Seewasser

Seife

Waschmittel-LOsung

Natronlauge 3,9 % starke Base 1 mol/L

Spililmaschinen-
reinigerldsung

Natronlauge 30 % starke Base 10 mol/L

Autor: Na,Ka Anmerkung: Zum Nachrechnen




